





Vážení,

rádi bychom Vás jménem realizačního týmu [projektu Strategické plánování rozvoje vzdělávací soustavy Libereckého kraje](#) (KAP LK) pozvali na setkání platformy „Rozvoj osobnosti“, které proběhne formou konference s workshopem s názvem „**Podporuj podnikavost svých žáků**“. Akce se uskuteční v pondělí **30. 9. 2019** v budově Krajského úřadu Libereckého kraje.

### Na co se můžete těšit?

Během dopoledního programu se dozvíte, jak v rámci školy pracovat s tématem podnikavosti žáků, jaké konkrétní nástroje a metody můžete využívat a prodiskutujete smysl rozvoje podnikavosti na školách.

Proběhne také workshop zaměřený na výukový program Accelium EDU, který pomáhá rozvíjet podnikavost a další kompetence prostřednictvím strategických a logických her. Seznámíte se s metodikou *Hraj si – Uč se – Aplikuj* a společně s lektorkou budete hledat možnosti její aplikace do reálného života. Během workshopu se Vám bude hodit vlastní notebook, případně tablet.  

Po obědě Vám představíme projekt Soutěž a podnikej, který můžete zprostředkovat svým středoškolským studentům. Ti se díky projektu naučí, jak pracovat se svým nápadem a přetvořit ho v reálný podnikatelský záměr.

Dále se Vám představí řečník projektu Můžeš podnikat, díky kterému se na chvíli ocitnete v kůži svých žáků a zažijete, jak úspěšný podnikatel předává žákům své zkušenosti.

Vrcholem dne bude povídání pedagožky Taťány Šárovové, která v praxi aplikuje podnikavost do škol a řekne Vám, jak to dělá ona. Díky jejím zkušenostem můžete najít svou vlastní cestu.

## Podporuj podnikavost svých žáků

Konference s workshopem

pondělí 30. 9. 2019

9:00–15:00

(registrace 8:45-9:00)

Krajský úřad Libereckého kraje, U Jezu 642/2a, Liberec

3. patro, sál č. 326



### Mgr. Antonín Ferdan



Vystudoval pedagogickou fakultu (TUL). V současné době pracuje jako vedoucí podnikových inovací a vzdělávacích programů zaměřených na zvyšování podnikavosti u jednotlivých cílových skupin. Zároveň vede neziskovou organizaci zaměřenou na občanská témata, je hodnotitelem programu Erasmus+ a podílí se na tvorbě politiky mládeže na evropské úrovni. Předmětem jeho zájmu je rozvoj klíčových kompetencí mládeže a osob pracujících s mládeží směrem ke zvyšování kreativity a podnikavosti. V minulosti učil na SŠ GaS v Liberci, věnoval se firemnímu intrapreneurshipu v korporacích a realizoval řadu vzdělávacích projektů.

#### **Osobnost pedagoga a rozvoj podnikavosti u žáků**



Podnikavost není o znalostech, není ani o penězích a už vůbec není možné ji naučit v rámci teoretické výuky. Je vůbec možné, aby pedagogický sbor s podnikavostí žáků nějak pracoval? I o tom bude přednáška, kde kromě stručného představení vzdělávacích programů inovačního centra (Lipo.ink) vhodných pro pedagogy a studenty SŠ zazní i konkrétní metody, náměty a doporučení, jak s tímto tématem pracovat. A zdaleka nepůjde jen o práci s chybou, způsob validace a hodnocení, ale také o to, jak k podnikavosti přistupuje jednotlivý pedagog či pedagožka a co by mohl/a ve své práci dělat efektivněji. V rámci přednášky tak získáte náhled na sebe samotné, konkrétní nástroje a metody, jaké iniciativy, postupy a postoje pedagoga i žáků jsou klíčové, a otevře se i diskuse nad smyslem této práce. Jako praktická ukázka a reálný dopad budou rovněž představeny úspěšné příklady podnikavých studentů SŠ z Libereckého kraje.

### Ing. Kateřina Lichtenberková



Je odborná garantka oblasti podnikavosti, expert na téma finanční gramotnosti, zkušená lektorka, autorka publikací a článků, metodických a didaktických materiálů. Vystudovala obor Podniková ekonomika a management na VŠE v Praze a následně tamtéž absolvovala Doplnkové pedagogické studium. Byla u zrodu projektu Finanční gramotnost do škol společnosti yourchance, kde nyní působí jako člen expertního týmu a je autorkou různých aktivit a programů pro učitele i žáky. Podnikavosti se věnuje v rámci NÚV v projektu P-KAP a při přípravě podkladů pro revize RVP. Je hlavním metodikem izraelského výukového programu Accelium EDU v ČR.

**Výukový program Accelium EDU**   *Vlastní notebook nebo tablet s sebou!* 

Workshop je zaměřený na izraelský výukový program Accelium EDU, který je založený na digitálních strategických a logických hrách a pomáhá rozvíjet podnikavost, matematickou a čtenářskou gramotnost a další (klíčové) kompetence. Žáci si během jednotlivých kurzů programu rozvíjí dovednosti na úrovni myšlení a osvojují si praktické koncepty a strategie využitelné při učení, ve volném čase i v budoucím pracovním životě. Workshop bude realizován z větší části jako ukázková výuková lekce programu podle metodiky Hraj si – Uč se - Aplikuj. Účastníci tak budou mít možnost prakticky si vyzkoušet některou z her, seznámí se s jedním myšlenkovým konceptem a budou společně s lektorkou hledat jeho možné aplikace do reálného života.



## Martin Vítek



Je spoluzakladatelem Soutěž a Podnikej a předsedou dozorčí rady Nadačního fondu vzdělávání a podnikání. Získal řadu zkušeností a přehled díky své spolupráci s významnými partnery a kolegy v USA a České republice. Soutěž a Podnikej vznikla na základě jeho zkušeností při studiu na DePaul University v Chicago, IL, kde zjistil, jak je důležité spojit praxi s teorií, a to už u studentů ve středoškolském věku. Na základě této zkušenosti vytvořil program, který u studentů rozvíjí podnikavost, iniciativu i aktivitu, a stal se jedním z důležitých pilířů vzdělávacího systému v České republice.



## Soutěž & Podnikej

Soutěž a Podnikej je mimoškolní program určený pro studenty středních škol z celé České republiky. Smyslem projektu je umožnit studentům zrealizovat ve spolupráci s odborným mentorem svůj sen a rozvinout své podnikatelské myšlení. Nápady soutěžících zasahují do širokého spektra oborů od školství, pojišťovnictví, IoT až po deskové hry a módní produkty. Soutěž a Podnikej se pod záštitou MŠMT a dalších institucí podílí na tom, aby v České republice vyrostla generace motivovaných a samostatných lidí. Soutěž a Podnikej je organizována Nadačním fondem vzdělávání a podnikání.

Během přednášky představíme samotný program, jeho jednotlivé části, dopad na region a způsob, jakým mění myšlení středoškolských studentů. V průběhu našeho výstupu jsme otevřeni jakýmkoliv dotazům.

## Ing. Hana Kočková



Pět let podniká v oboru individuální doučování dětí a dospělých. V rámci *Doučíme-naučíme?* nabízí výuku jazyků, předmětů základních, středních a vysokých škol, překlady, tlumočení a korektury, ale i hru na hudební nástroje. Sama doučuje necelých 80 žáků a spolupracuje s více než 500 lektory po celé ČR. Své podnikání zahájila již při studiu ekonomické fakulty na TUL. Je členkou celosvětové organizace BPW (Business Professional Women) a před 2 roky se stala spolujitelkou networkingového klubu Negotium. V rámci projektu *Můžeš podnikat* navštěvuje různé školy a inspiruje žáky tím, že jim vypráví o svém podnikání. Její motto zní: „*Dělejte, co Vás baví. Do ničeho se nenuťte. Všechno má svůj čas.*“

MŮŽEŠ  
PODNIKAT

Podnikatelka Hana Kočková Vám v krátkosti představí projekt *Můžeš podnikat* a umožní Vám na vlastní kůži zažít, jak to vypadá, když přijde do školy a sdílí s žáky své zkušenosti s podnikáním. Semináře realizované přímo ve školách prostřednictvím podnikatelských příběhů pomáhají žákům k vlastní seberealizaci a samostatnosti.



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Krajský akční plán  
Libereckého kraje



### Ing. Taťána Šárovcová



Je vyučující ekonomických předmětů. Jejím nejoblíbenějším oborem je vedení reálných studentských firem a podpora studentských projektů s důrazem na sociální podnikání. V současnosti ale nejvíce energie věnuje budování nového programu s názvem EVA (Ekonomická vzdělávací alternativa), který se letošního 1. září rozběhl. Zde působí jako jedna ze dvou třídních. Dříve působila na Karlínské OA a VOŠE, kde spolu s kolegy uspořádali dva ročníky konference Be in Karlín propagující zajímavá témata v oblasti vzdělávání. Nyní působí na OA Heroldovy sady v Praze Vršovicích.

#### ***Jak u svých žáků podporuji podnikavost***

Ráda bych s Vámi sdílela mé zkušenosti jak v mladých lidech podporovat podnikavost. Zmíním i stoupající trend sociálního podnikání. Přiblížím Vám prostředí, ve kterém momentálně vzniká náš program EVA, jeho základní principy a první čerstvé zkušenosti.

### **Účast na konferenci je ZDARMA.**

**Registrujte se do 23. 9. 2019 na e-mailové adrese [monika.pittnerova@kraj-lbc.cz](mailto:monika.pittnerova@kraj-lbc.cz).**

Kapacita je omezena maximálním počtem 40 účastníků.